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102, DE LA FABRIQUE, SAINT- MARC-SUR-RICHELIEU, QC, J0L 2E0 

enviro@smsr.quebec 
 
 

Procès-verbal 
 

Rencontre présentielle du 20 avril 2022 à 19h 
 

 
Étaient présents : mesdames Lise Beauchemin, Eléna Cocco, Renel Paquin, Marie-Claude Racine, Lucie 
Sauvé, Patricia St-Laurent, ainsi que monsieur Marc Bouisset. 

Absence motivée : Monsieur François Berthiaume. 

Partie 1 - Formalités 

1. Vérification du quorum 

Le quorum est vérifié. 

2. Adoption de l’ordre du jour 

Il est proposé et unanimement résolu que l'ordre du jour soit adopté tel que proposé. 

3. Adoption du procès-verbal de la dernière réunion 

Il est proposé et unanimement résolu que le procès-verbal soit adopté tel que proposé. 

4. Nomination d’un (e) secrétaire en l’absence de l’assistant municipal 

Étant donné l’absence du nouvel inspecteur adjoint en bâtiment et environnement agissant comme 
secrétaire du comité, Eléna Cocco se propose de faire la prise de note pour cette rencontre. 
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Partie 2 – Informations 

5. Suivis 

5.1. Réglementation de la rivière Richelieu 

Le Dossier est en toujours en cours. 

5.2. « Mai sans tondeuse » 

Marc remercie Lise et Eléna pour l’article qui va paraître dans le Saint-Marcois. Il va rester la 
publication dans l’Infolettre et la page Facebook. À revalider si la municipalité va prévoir un terrain. 
Dans l’affirmative, il est proposé de mettre une pancarte pour l’identifier. 

5.3. Tournesol 

Le tournesol étant l’emblème de Saint-Marc, il y a déjà eu une initiative de la municipalité de planter 
des tournesols. Étant donné que c’est également le symbole de l’Ukraine, il est proposé d’organiser 
une levée de fonds qui serait versé à la Croix Rouge avec la vente de graines de tournesol. Il pourrait 
avoir lieu en même temps que l’échange de vivaces. Marie-Claude va prendre contact avec Annie 
Houle pour lui parler du projet. 

5.4. Année du jardin 2022 

Marie-Claude a pris l’initiative de mettre le CCE en collaboration pour participer au concours « Héros 
du jardin 2022 ». Une communication est prévue pour encourager la population de Saint-Marc à y 
participer. 

5.5. Produits hygiéniques durables 

Le CCE a reçu une demande de Madame Hélène St-Laurent pour instaurer une subvention pour 
l’achat de produits durables pour réduire nos déchets. 

Le CCE ne retient pas cette demande mais suggère de faire une publication de sensibilisation.  

Marie-Claude va faire la demande au comité sur la famille qui pourrait faire la promotion pour 
l’utilisation des produits durables. 

5.6. Arbres : politique de l’arbre 

Dans le cadre de la journée de l’arbre qui aura lieu le 15 mai en même temps que l’échange de vivaces 
(de 13h à 15h), le CCE souhaiterait offrir 1 plant d’arbuste fruitier par famille. Marie-Claude nous fera 
un suivi concernant le budget octroyé. Le CCE pourrait utiliser environ 13 000$ pour des projets en 
environnement. Marie-Claude doit confirmer le montant du budget qui pourrait être utilisé selon le 
nombre d’arbres achetés. 

Également, Lise souhaiterait qu’il y ait une mise à jour du règlement de l’arbre et de promouvoir sa 
conservation. Lise a été mandatée pour écrire un article dans le Saint-Marcois. 

5.7. 75e anniversaire de la Caisse Desjardins de Beloeil-Mont-Saint-Hilaire 

Nouvelle proposition faite par Lucie. Organisation 100 degrés. Programme de subvention : 
https://centdegres.ca/appels-de-projets/rapprocher-les-jeunes-du-monde-bioalimentaire 

https://centdegres.ca/appels-de-projets/rapprocher-les-jeunes-du-monde-bioalimentaire
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Le comité est invité à prendre connaissance du projet. 

Renel propose de faire un choix final du projet d’ici juillet pour préparer la demande avant sa date 
limite. 

Marie-Claude nous fait un suivi car le dossier est en cours. Lucie va s’informer pour savoir si le délai 
du 4 mai peut être reporté. 

5.8. Projet de mise en valeur de la baignade dans le Richelieu 

Demande de la municipalité pour que le comité se prononce et fasse une recommandation. Voir 
courriel de Monsieur André Bélanger. Marie-Claude en a parlé à Monsieur Berthiaume et va nous 
revenir sur le projet. Visionner la vidéo ici: https://fondationrivieres.org/projet-richelieu-2022/. 

Partie 3 – Dossiers à traiter 

6. Politique environnementale 

6.1. Thème 4 : Air et changements climatiques 

Lucie fait un compte-rendu du travail effectué. À la dernière rencontre de notre sous-comité (Élena, 
Lise et Lucie), nous avons travaillé le thème de l’air et proposé un regroupement de 3 thèmes : Air, 
Énergie et Transport. Il y a en effet beaucoup d’éléments qui peuvent être reliés entre eux. Nous 
devrions pouvoir présenter une version complète de la proposition de révision de la Politique 
environnementale d’ici le mois d’août. 

Partie 4 –Varia et conclusion 

7. Varia 

Projet de corvée de nettoyage : sera mis à la prochaine rencontre. 

Fête de l’eau : Patricia doit nous communiquer des informations par courriel. 

8. Date et heure de la prochaine réunion 

Le mercredi 18 mai 2022, à 19h. 

9. Clôture de la rencontre 

La rencontre se termine à 21 h 00. 

 

Eléna Cocco 
Secrétaire intérimaire 

https://fondationrivieres.org/projet-richelieu-2022/

